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KÖZVÉLEMÉNY Bogyay Elemér mellett nemzeti Egység
Sátoraljaújhelyben

sorakozik fel Sárospatak öntudatos gazdaközönsége
„Nekem a legnagyobb örömet az okozná, ha gazdálkodó 
nyerné el a többséget*1 mondotta leveldi dr. Kozma György 
főispán — Amint a közalkalmazottak, úgy a gazdasági 
cselédek és magánvállalati alkalmazottak is teljes szabad­
sággal nyilváníthatják akaratukat — A hivatalos hatalom 

biztosítja a választás tisztaságát

Izgalmas vasárnapja lesz Sáros­
pataknak. Gróf Hoyos Viktor főszol­
gabíró február 10 re tűzte ki a nagy 
érdeklődéssel várt községi tiszt- 
ujitást, melyen sor kerül az uj 
községi főbíró, törvénybiró és vá­
rosgazda megválasztására.

A jelöléseket vasárnap reggel 
fél 9 órakor ejtik meg, majd dél­
előtt 10 órakor kezdődik a szava­
zás a városháza tanácstermében.

A legnagyobb várakozás a fő­
bírói választást előzi meg, amelyen 
egy hírneves alsóhatári gazdálkodó 
hatalmas tábora Ígéri jelöltje ré­
szére a győzelmet.

Bogyay Elemér mellett az ön­
tudatos kisgazda és földmives kö­
zönség hatalmas számban sora­
kozik fel, azonkívül a város dolgozó 
nemzeti társadalma is tömött had­
állásokban áll mellette.

Bogyay Elemér nagy népszerű­
ségét annak köszönheti, hogy mint 
az alsóhatár egyszerű, szorgalmas 
és szerény művelője, egész életé­
ben gazdatársainak hűséges baj­
társa és a kisemberek érdekeinek 
önzetlen harcosa volt. Jól ismerik 
fáradtságot és költséget nem kí­
mélő munkásságát, melyet mint a 
mezőgazdasági bizottság járási 
elnöke, valamint a miskolci Me­
zőgazdasági Kamarának 15 év óta 
igazgatósági tagja kifejtett szükebb 
hazája érdekeiért. Jól ismerik to­
vábbá azt a munkásságát is, me­
lyet a gazdamoratorium kieszköz­
lése terén, a tiz öles ut kiépíté­
séért és a csatornázási munkák 
sürgős megindításáért kifejtett.

De nagyrabecsülik benne a vi­
lághírű baromfitenyésztőt is, aki

Európa minden nagy városában 
diadalt szerzett a sárospataki név­
nek.

Nagy eséllyel indulnak a vá­
lasztási küzdelemben ifj. Piti Antal 
és Vas Lajos a törvénybirói, il­
letve a városgazdái tisztségekre.

Leszögezhetjük, hogy mindenki 
retorziómentesen, teljes szabadság­
gal nyilváníthatja akaratát a vár­
megyei választáson és épen úgy, 
amiként a közalkalmazottakat senki 
sem befolyásolja, ugyanúgy meg­
győződésük szerint szavazhatnak 
?zok is, akik netán személyi kö­
telmek, vagy alkalmazotti viszony 
miatt éreznék magukat esetleg ob- 
ligóban.

Szavazata miatt senkit semmi­
féle bántódás nem érhet, mert a 
hivatalos hatalom teljes erejével 
biztosítja a választás szabadságát.

A választással kapcsolatban el­
terjedt különböző híresztelések 
ügyében nyilatkozott leveldi dr. 
Kozma György főispán is, aki 
többek között a következőket mon­
dotta :

— „A biróválasztásba csak any- 
nyiban avatkozom, hogy felügye­
leti jogomnál fogva biztositom 
minden községi választó részére 
azt, hogy befolyásmentesen gya­
korolhassa szavazati jogát. Mind­
ezeket közöltem a biró-jelöltekkel 
is, hozzáadván, hogy nekem a 
legnagyobb örömet az okozná,' ha 
gazdálkodó ember nyerné el a több­
séget, annal is inkább, mert a 
gazdaérdekeket igazán csak az 
tudja képviselni és érvényre jut­
tatni, aki maga is gazdasorban él*

MeitÉkenp Dsötentek taialfhoi
képest a rögzített aöö-felmondísok

1
A „Nemzeti Figyelő* Írja : 
■ Mindig az volt a helyzet a 
■ magyar történelem során, 
hogy a kormány volt az, amely a 

statusquot védte és az ellenzék 
volt az, amely a reformokért a 
kormányt ostromolta. Most meg­
fordítva történik. A kormány az, 
amely a korszerű reformokat meg 
akarja valósítani, viszont az ellen­
zék az, amely ezeket a reformokat 
nyílt harcokkal és főleg kulisszák 
mögötti, szívós intrikákkal el akarja 
gáncsolni.

A magyar ifjúság most az egy­
szer nem a reformok elől elzár­
kózó kormányzat ellen tüntet, ha­
nem az ellen az ellenzék ellen 
harcol, amely a múltban mindig 
az ifjúságban találta meg termé­
szetes szövetségesét.

Az ifjúság ugyan nem jelent 
szavazatot a parlament üléstermé­
ben, de jelent olyasmit az ifjúság, 
ami minden parlamenti támoga­
tásnál többet ér. A történelem azt 
mutatja, hogy végeredményben 
mindig mégis az következett be, 
amiben az ifjúság, az uj nemzedék 
hitt és azért, kizárólag azért kö­
vetkezett be, mert az uj nemzedék 
hitt benne és az uj nemzedék 
akarta.

2
 A „Nyírvidék — Szabolcsi 
■ Hírlap“ írja: Meg kell ér- 
■ teni az ifjúság mozgalmát. 
Azét az ifjúságét, amelyiknek nem 

volt ifjúsága, amelyiknek az ifjú­
sága csak éveinek számában jutott 
kifejezésre, de amelyik ifjúság nem 
tudott örülni az életnek s kilátás­
talannak látja a jövendőt. A dol­
gozó, a munkától nem félő, sőt 
munkát kereső ifjúság ügyét nagy 
szeretettel és nagy megértéssel kell 
felkarolnia mindenkinek, aki fele­
lősséget érez lelkében a jövendőért.

A „ Hatvani Ujságu írja 
— Rákosi kommunista bün- 
■ perével kapcsolatban:

E döbbenetes időnek minden 
napja történelmi figyelmeztetés a 
számunkra, akik átéltük és néha 
könnyen felejtünk. És főkép figyel­
meztető azoknak, akik szeretik le­
kicsinyelni a magyarabb magyar­
ság kialakítására irányuló nemzeti 
mozgalmakat. Mint akkor szükség 
lett volna, ma és mindenkor szük­
ség van a nemzet öntudatára, el­
lenállóképességére és lelkierejére.

Épen ezért kell, hogy a szociál­
politika a falu és a tanya ezernyi 
kis emberének, a gazdasági cselé­
deknek, az egészségtelen odúkban 
sínylődő földmivesnépnek szomorú 
sorsán segítsen.

Megelégedéssel tapasztaljuk a 
kormány ilyirányu törekvéseit.

Saujhely, február 8.

Január 31-ig lehetett felmondani 
a rögzített kereseti jövedelem és 
vagyonadókivetéseket.

Sátoraljaújhelyben 134 felmon­
dás érkezett be azzal az indoko­
lással, hogy a gazdasági helyzet­
ben bekövetkezett változások miatt 
megcsökkent a kereset és jövede­
lem, apadt a vagyoni érték. A fel­
mondások száma 25o/°-os csökke-

| nést mutat tavalyhoz képest. Az 
I újhelyi kir. adóhivatal vidéki kör­

zetében több mint 50o/°-al kisebb 
a felmondások száma.

A sárospataki, tokaji és sze­
rencsi adóhivtaloknál is csökkenés 
tapasztalható, ami a kereseti és jö­
vedelmi viszonyok egyenletességét, 
sőt javulását mutatja.

A jövedelem stb. 30o/°os emel­
kedése esetén igénybe vehető hi­
vatalos felmondások terén nincsen 
lényegesebb változás.

a Párt február hó 11-én, hétfőn 
délután 3 órai kezdettel választ­
mányi nagygyűlést tart a Városi 
Színházban. A gyűlésen beszédet 
mond vitéz dr. Szűcs János köz­
ponti kiküldött s a gyűlés kereté­
ben megalakul a Nemzeti Egység 
sátoraljaújhelyi ifjúsági csoportja.

Propaganda autónk
március 4—6-ika között végigjárja 
Zemplénvármegyét Gesztelytől Mi- 
kóházáig. A nagyszabású toborozó 
körút során többek között Sáros­
patakon és Sátoraljaújhelyen is 
lesznek népgyülések.

Hernádnémetiben
a Párt téli szervezése január hó­
napban teljes'erővel megindult. A 
január 26-án összehívott választ­
mányi gyűlés örömmel állapította 
meg, hogy a tagok létszáma rövid 
idő alatt .negyvennel szaporodott 
és igy meghaladja a százat. A 
választmányi gyűlés, tekintettel a 
többi helyi pártok nagymérvű 
gyöngülésére, a szervezés intenzív 
kifejlesztését és produktív kiter­
jesztését határozta el.

Lelkes munka Tállyán
A Párt egyik legnépesebb és 

legjobban kiépített csoportja, a 
tállyai községszervezet a téli idényt 
alaposan és lelkiismeretesen igyek­
szik kihasználni. A 3 helyiségből 
álló, saját bútorokkal berendezett 
párthelyiségét a párt tagjai szép- 
számmal látogatják állandóan. Itt 
a hetenként 2 alkalommal meg­
tartott választmányi gyűléseket a 
külpolitikai, belpolitikai és község­
politikai eseményeknek vita alak­
jában való megbeszélése követi. 
Ezenkívül a párt tagjai 2 jótékony- 
célú, szépjövedelmü műkedvelői 
előadást rendeztek.

Népszerű — felvilágosító veti- 
tettképes előadások is szerepeltek 
a párt eddigi kulturtevékenységé- 
ben. Előadást tartottak eddig: 
Szirmay László ny. alezredes, kor­
mányfőtanácsos „A bor kezelésé- 
ről“, Osváth József ref. lelkész 
„A magyar nemzet és a magyar 
állam Magyarország területén* és 
dr. Eperjessy Pál körorvos „Ku- 
ruc-labanc világ" címmel. A be­
szervezés befejezéseként a taggyüj- 
tés ismét megindult, az ifjúsági 
csoport magalakult és tagjai a 
felnőttekkel egyenlő érdeklődéssel 
látogatják a párt helyiségeit.

A női csoport működése minta­
szerű. A párt nőtagjai által saját 
anyagi erőből (adakozás, gyűjtés, 
előadások jövedelme) felállított és 
fenntartott népkonyha hónapokon 
keresztül több mint 100 ételadagot 
oszt ki naponta, ezenfelül ruha és 
cipősegélyben is részesíti a reá- 
szorulókat. A csoport jelentős anya 
és csecsemővédelmi tevékenységet 
is kifejt.

Egyes szán éra ÍO fillér.
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A Nemzeti Egység sárospataki nagygyűlésén 
tomboló lelkesedés fogadta a kultuszminisztert

Ezres tömegek hallgatták eégig’a pataki képviselő beszámolod

A Nemzeti Egység sárospataki 
szervezete február 2-án feltűnően 
nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg első nagygyűlését, amelyen 

Rákóczi emlékest alkalmával
Sárospatakra érkezett Hóman Bá­
lint kultuszminiszter és kísérete is 
részt vett. A nagygyűlésen dr. 
Bessenyey Zénó, a sárospataki 
kerület országgyűlési képviselője 
nagyszabású politikai beszámolót 
tartott, amit a Coménius mozgó 
termét megtöltő közönség nagy 
figyelemmel hallgatott végig.

Hóman Bálint kultuszminiszter 
Petry Pál államtitkár, báró Láng 
Boldizsár, dr. Bessenyey Zénó, 
Görgey István, Csizmadia András, 
Dési Géza és Maday Gyula kép­
viselők társaságában déli 12 óra­
kor érkezett Sárospatakra, ahol 
az állomáson a vármegye nevében 
leveldi dr. Kozma György főispán, 
a ref. főiskola nevében pedig No- 
vák Sándor közigazgató üdvö­
zölték a minisztert, aki ezután a 
tömeg éljenzésétől kisérve autón 
a nagygyűlésre hajtatott.

A Nemzeti Egység nagygyűlését 
egynegyed egy órakor nyitotta 
meg leveldi dr. Kozma György 
főispán, aki a kultuszminiszter 
és a vendégek üdvözlése után 
többek között a következőket 
mondotta:

— Mélyen tisztelt Nagygyűlés! 
Magyarország helyzete most nem 
a legkedvezőbb. De ebben a ne­
héz helyzetben is biztos vagyok 
abban, hogy Ti mindnyájan fana­
tikus hittel váltjátok, hogy ezek­
ben a nehéz időkben Gömbös 
Gyula a magyar nép leghivatot- 
tabb vezére. (Általános éljenzés.)

— Üdvözlöm körünkben a nagy- 
méltóságu miniszter urat, a nagy­
gyűlést megnyitom és felkérem 
dr. Bessenyey Zénó országgyűlési 
képviselő urat, hogy tartsa meg 
beszámolóbeszédét.

A sárospataki képviselő beszá 
molóbeszédében hangsúlyozta, 
hogy mennyire fontos ma a köz­
vetlen szomszédokon kívül a nagy­
hatalmak politikáját is megismerni, 
majd Gömbös Gyula miniszterel­
nök külpolitikai eredményeit mél­
tatta, mondván, hogy ha Gömbös- 
nek egyéb külpolitikai sikere nem 
lett volna, mint a lengyeleket ba­
rátainkká tenni, már akkor is hosz- 
szu időre hálára kötelezte a nem­
zetet.

— Én bízom Gömbösben — 
folytatta dr. Bessenyey 
Zénó, mert egy faját őstüz- 
zel szerető és annak sor­
sát előbbre vinni akaró 
embert ismertem meg ő

HontiA

A sárospataki képviselő ezután 
a nemzeti összetartás komoly je­
lentőségét méltatta. Gömbös az ő 
95 pontjával segíteni óhajt min­
den magyar emberen. Ennek ez- 
ideig különösen a gazdaérdekek 
megvédésénél adta tanujelét, ami­
kor lehetővé tette, hogy egyes 
gazdák 60 hónap, a védettséget él 
vezők pedig 120 hónap alatt fizet­
hessék adójukat.

— A kormány módot fog találni
arra is, hogy rendezze és egysé­
gesítse az adókat s a nem kíván­
takat törölje.

A titkos választójogról szólva 
bejelentette Bessenyey Zénó, hogy 
a titkos választás hive.

A helyi kérdésekről szólva azt 
hangoztatta, hogy a községek és 
városok lakóinak adójuk ellenében 
kell valamit kapniok. így sürgősen 
portalanitani kell az utakat és ren­
des ivóvízzel kell ellátni a lakos- 
ságot.

A nagy tetszéssel fogadott be­
számoló után Csizmadia András 
képviselő beszélt, majd Hóman 
Bálint kultuszminiszter szólalt fel.

— Sohasem voltam politikus,
— kezdte beszédét a miniszter, — 
én a hivatali munka és a tudo­
mányos kutató munka terén szol­
gáltam hazámat. A politikai életbe 
csak rövid idővel ezelőtt kapcso­
lódtam be, akkor, amikor olyan 
politikai program került a nemzet 
elé, amelyet én, mint történetiró, 
100 százalékig magyarnak és he- 
lyesnek ismertem el.

■ Kellett hogy eljöjjek az is­
kolák s a régi kultúrák városába, 
Sárospatakra, amelynek igen jelen 
tős része volt Magyarország mű­
veltségének kialakításában. Ez az a 
város amelyben a nagy szerepet 
vivő és nagy kulturális feladatokat 
betöltő kávinista lakosság mellett 
katolikus többség él s a két fele­
kezet békére és egységre törekszik.

Ezután a Nemzeti Egység gon­
dolatát világította meg beszédében 
a miniszter.

- Ne feledjék el soha, hogy a 
Nemzeti Egység nem pártpolitikai 
gondolat, nem szétválasztó gondo­
lat, hanem a magyar erők egybe- 
fogását s az egy befogás után min­
den magyar boldogulását kívánja 
előmozdítani.

A nagygyűlés közönsége beszéde 
végén zajosan ünnepelte a minisz­
tert, aki után még Dési Géza 
képviselő szólalt fel, majd Kozma 
György főispán a nagygyűlést be­
rekesztette.

A gyűlés után a miniszter kí­
séretével autón Hercegkuíra ment, 
ahol a diszbeöltözött és fellobo-

várta az előkelőségeket. A diadal­
kapunál Frikker Bálint községi 
biró üdvözölte a minisztert, akit 
a tantestület nevében Braun Ágos­
ton ig. tanító köszöntött.

A kultuszminiszter az üdvözlé­
sek után megtekintette a község 
hires iskolájának munkatermét és 
elragadtatással szemlélte meg, a 
kézimunka és háziipari kiállítást, 
amit Bartók Anna tanitónő rende­
zett meg nagy szakértelemmel. A 
kiállítási termében négy diszbeöl­
tözött iskoláslányka, Frikker Mária,

Göiz Margit, Hoffmann Ili és Gotli 
Ili verses felköszöntővel üdvözöl­
ték a kultuszminisztert, Petry Pál 
államtitkárt, leveldi dr. Kozma 
György főispánt és dr. Bessenyey 
Zénó képviselőt.

A vendégek ezután az iskola­
udvarra vonultak, ahol a község 
népe nevében Sztrisovszky Mihály 
esperes-plébános magasszárnya- 
lásu beszéddel köszöntötte a kul­
tuszminisztert, aki válaszában meg­
köszönte az impozáns fogadtatást, 
a legnagyobb elismerését fejezte 
ki a látottak felett és további ki­
tartó, hazafias munkára buzdította 
a község lakóit.

A kultuszminiszter és kisérete 
ezután visszatért Sárospatakra, ahol 
a Mudrány teremben közebéd volt 
a vendégek tiszteletére. Az ebéden 
több felköszöntő hangzott el.

Falusi sihederek merénylete
a hegyközi sinautó ellen

Az autó pozdorjává tört - Különös szerencse folytán
sebesülés nem történt

Vasárnap délután a hóviharban 
az isteni gondviselés mentette meg 
két ember életét, akik a hegyközi 
sinautón Sátoraljaújhelyből haza­
térőben voltak.

A nagy sebességgel robogó 
sinautó a kovácsvágási kanyar­
ban váratlan akadályba ütközött,
kisiklott és a sínekből kifordulva 
még vagy 25 métert futott a pálya­
testen, majd lezuhant a töltés 
melletti mély árokba.

Az összetört autó romjai köz- 
zül csakhamar elővánszorgott a 
soffőr, aki rövid idő múlva öröm

mel tapasztalta, hogy úgy ő, mint 
utasa, Gössvein Lajos főmérnök 
fia zuzódások árán épen menekül­
tek a szerencsétlenségből.

A Molnár János tiszthelyetesből 
és Joó Ferencből álló csendőrjárőr 
bravúros nyomozás után elfogott 
három 12-14 éves kovácsvágási 
iskolakerülő sihedert, akik beis­
merték, hogy virtuskodásból szik­
ladarabokat ékeltek a sínek közzé.

A hiányos nevelésről tanúskodó 
vásott ifjoncok a fiatalkorúak új­
helyi bírósága elé kerülnek.

Kétszeresére emelkedett 
az újhelyi Diana-fürdő forgalma
A viszonyokhoz alkalmazkodó üzletpolitika meghozza gyümölcsét

Az a merész arányú árleszállí­
tás, amit dr. Orbán Kálmán a 
Diana fürdő forgalmának emelke­
dése céljából eszközölt, teljes 
mértékben beigazolta, a közegész­
ségügyi és szociális szempontból 
is rendkívül helyénvaló intézkedés 
helyességét.

A Diana fürdő forgalma ugyanis 
10(Plo os emelkedést mutat s a

nagyobb látogatás a nagy árle­
szállítás dacára magasabb bevé­
teli eredményt hoz.

Nem lehet kétséges, hogy a 
fürdő olcsósága a forgalom to­
vábbi emelkedését fogja eredmé­
nyezni s igy a város évenkénti 
ráfizetése oly összegre fog lecsök­
kenni, mely az üzemben tartás 
közérdekű voltával arányban áll./C/ír/o-os emeiKtucbi muiui o « i *--------- ------*
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Érdekes terv
a rádió népszerűsítésére

tojás stb.) fizethessék.A rádióelőfizetés megkönnyítése 
céljából a m. kir. pósta érdekes 
újítás bevezetését vette tervbe.

Arról van szó, hogy a jövőben 
a falu érdekében a posta módot 
kíván nyújtani arra, hogy a gaz­
dák a havi előfizetés diját ter-

A posta tervezett újítása a gaz­
datársadalom körében nagy örömet 
keltett, mert a terményben való 
fizetés révén ezután azok is fel­
szereltethetik a rádiót, aki eddig
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Izgalmas ékszertolvajlási történet
különös heppienddel

Egy örvendő áldozat, két szenvedő hős
és a lovaglás ismeretlen harmadik

Igen érdekes és fordulatos ék­
szerlopási ügy gyanúsítottjait kisér­
ték át ma a rendőrségről a sátor­
aljaújhelyi kir. ügyészség foghá­
zába.

A bonyolult ékszerlopási ügy 
áldozata Petreczky Jenő kir. tan- 
felügyelő, aki azonban a rendőri 
nyomozás eredményessége és rész­
ben egy regényes fordulat követ­
keztében kárt nem szenvedett. Az 
ellopott ékszerek ngyanis megke­
rültek.

A különös eset előzményei a 
következők.

A kir. tanfelügyelő Szemere utca 
3 szám alatti lakásán február 1-én 
reggel nagy ijedelemmel konsta­
tálták, hogy a szekrényfiókban őr­
zött ékszerkazetta egész tartalma 
eltűnt és pedig fülönfüggők, gyű­
rűk, régi értékes pecsétgyűrűk és 
egy 180 cm. hosszú aranylánc, 
összesen körülbelül 1000 P ér­
tékben.

Kutatás nyomait találták a többi 
szekrényfiókokban is, azonban az 
ékszerbarátnak ugylátszik sürgős 
lehetett az útja, mert a biztosabb 
helyen őrzött ezüstnemüeket és 
készpénzt nem vett észre.

A rendőrség azonnal megindí­
totta a nyomozást s bár az ék­
szertolvaj után semmi nyom nem 
maradt, a fáradhatatlan rendőri 
munkának csakhamar eredménye 
lett, amennyiben egy újhelyi ék­
szerésznél kapott adat segítségével 
elfogták Moskovics Zoltán Rákóczi­
ién ruhakereskedősegédet.

Moskovics eleinte tagadni pró­
bált, motozás közben azonban 
megtalálták térdnadrágjába sü- 
lyesztve a kérdéses gyűrűket. Erre 
bevallotta, hogy az ékszereket T. 
T. Rákóczi téri fiatalember hagyta 
nála ruhavásárlás fedezeteképpen. 
A fiatalembert azonnal előállítot­
ták a rendőrségre, aki azonban a 
szembesítés során tagadta, hogy 
valaha is járt volna Moskovicsék 
üzletében.

Már két napja fogva voltak a 
gyanúsítottak, mikor váratlan for­
dulat következett be, amennyiben 
a kir. tanfelügyelő a hiányzó ék­
szereket postán visszakapta a har­
madik és eddig ismeretlen nobilis 
bűntárstól.

A kir. ügyészség lesz hivatva 
felderíteni az ügy még ismeretlen 

I kulisszatitkait.
rcirnrnrj~ir,rir_nrrrr----

Hagy erkölcsi és anyagi sikerrel zárult 
a pataki Rákóczi est

A kultuszminiszter és kísérete részt vett a művészi gonddal
megrendezett emlékesten

Pompás teremdekorációval és 
kitűnő műsorral tartották meg feb­
ruár 2-án Sárospatakon a Rákóczi 
szoboralap javára rendezett műso­
ros estélyt, amelyen Hóman Bálint 
kultuszminiszter és kísérete is részt 
vett.

A főiskola vezetősége rendkívül 
nagy súlyt helyezett a Rákóczi-esi 
sikerére s lelkiismeretes törekvését

| ragadtatással fogadta a nagy gond­
dal összeállított műsor jobbnál 
jobb számait és a legteljesebb el­
ismeréssel adózott a Faltys Ferenc 
mérnök hozzáértését igazoló szín­
pad berendezésnek is.

Az estélyen a város egész úri 
társadalma találkozót adott egy­
másnak s ennek, valamint a felül- 
fizetéseknek tudható be, hogy a 
szoboralap 500 pengővel növeke­
dett. Műsor után hajnalig tartó 
tánc következett.

tökéletes siker koronázta. A termet
zsúfolásig megtöltő közönség el- 

Megalakul
a Zempléni Kereskedelmi Társulatok Szövetsége

A szövetség a Nemzeti Egység Pártjának tagszervezete lesz

Érdekes uj alakulásról kapunk 
hirt. A sátoraljaújhelyi, sárospataki, 
tokaji és szerencsi kereskedelmi 
társulatokban mozgalom indult 
meg aziránt, hogy a társulatok 
egységes érdekképviseleti szervben 
tömörüljenek.

A közelmúltban Sárospatakon 
volt e tárgyban értekezlet, most 
vasárnap délután pedig Sátoralja­
újhelyben tartanak közös megbe­

szélést az újhelyi és pataki ke­
reskedők.

A zempléni társulatok központi 
szövetsége, értesülésünk szerint 
budapesti mintára — testületileg 
fog belépni a Nemzeti Egys g 
Pártjának zempléni szervezetébe.

— A sfttoraljanfhelyi Ipa­
ros cserkészek február 10-én 
vasárnap délután 5 órai kezdettel 
műsoros előadást rendeznek az 
ipartestületi székházban.

Sátoraljaújhely érdeklődéssel várja 
az iparos műkedvelők előadását

Az „Aranymadár* hétfőn kerül színre a Városi Színházban

A derék ipartestületi műkedve­
lők, kik már a nagy színházban 
is szép sikerrel mutattak be né 
hány operettet, vasárnap és hét­
főre az „Aranymadár14 házi elő­
adását hirdették meg törzspubli­
kumuknak. Takaros kis színpad 
hálás és kedves közönség áll itt 
a szereplők rendelkezésére, s itt 
edződik meg a darab, hogy az 
igényes nagy közönség már csi­
szolt és jól pergő előadást kapjon.

Az előadásról csak szépet és 
jót mondhatunk. Kracson József 
karmester és zenekara tökéletes 
összjátékkal hozta ki a zerkovitzi 
muzsika ismerős szépségeit. A sze­
replők közül Gondkievics Aranka 
kisasszony és Masika Endre ruti-

donna szerepben egy eddig még 
nem szerepelt hölgy jeleskedett, 
mint megtudtuk Onuska Miklós 
alelnök Etelka leánya. Gratulálunk 
az alelnök urnaki Uj bonvivánként 
mutatkozott be Laczkó József for­
galmiadó ellenőr. Meleg hangjával 
egyes osztályzatot érdemelt. Nem 
szabad elfelejtkeznünk a görlökről 
sem. A tenyérnyi színpadon oly 
ügyesen mozogtak, hogy bárme­
lyik revü-iendező büszke lehetne 
rájuk. Végül egy francia márki 
szerepében Begala Mihály cipész­
mester igyekezetét kell felje­
gyeznünk, bár bevalljuk, hogy más 
elképzeléseink vannak a francia 
márkikról.

Az előadást február hó 18-án, 
hétfőn este 8 órai kezdettel meg­
ismétlik a városi színházban. Máris 
nagy az érdeklődés.

nos játékát, valamint Papp Sándor 
alakítását emeljük ki. A prima-

Két bodroghalomi gazda
furfangos csalási kísérlete

Szokatlan módon akart a na­
pokban két bodroghalomi gazdál­
kodó egy újhelyi terménykeres­
kedőt megkárosítani. GrünfeldSamu 
Árpád utcai terménykereskedőnek 
Takács András 29 éves és Tömöri 
Béla 30 éves bodroghalomi lako­
kosok nyolc zsák búzát kínáltak 
eladásra. Az üzlet hamar létrejött 
a buea átöntésénél azonban kelle­
metlen meglepetés érte Grünfeldet. 
A zsákokban ugyanis mintegy 120

kiló homok volt a búzába keverve.
Amikor Takácsék látták, hogy 

a kereskedő észrevette a csalást, 
szekerükkel elvágtattak. Grünfeld 
azonban egy detektivvel autón 
üldözni kezde a két szélhámost, 
akiiét a berecki utón sikerült is 
kézrekeriteni. Takács és Tömöri 
beismerték a csalást, megtérítették 
Grünfeld kárát, csalás miatt azon­
ban ennek dacára megindult elle­
nük az eljárás.

fi farsong méltó befejezése lesz
a sátoraljaújhelyi fflansz jelmezes táncestélye

Nagy érdeklődés előzi meg a 
Mansz sátoraljaújhelyi csoportjá­
nak március hó 2-án este 9 órai 
kezdettel a Városi Vigadóban le- 
veldi dr. Kozma Györgyné véd­
nöksége alatt rendezendő álarcos

jelmezes táncestélyét, mely a far­
sang nagyszabású záró esemé­
nyének ígérkezik.

A táncestélyre máris nagyban 
készülődik a minkét nembeli fia­
talság s érdekesebbuél-érdekesebb 
jelmezek kombinálódnak titokban.

>

Kérjen lev.-lapon felvilágosítást a Tündémjjak Magyar Kézi
munka Újság kiadóhivatalától (Budapest, IV. Szervita tér 3), vagy 
Hazai Laura kézimunkaüzlete, Dubay Nándorné kézimunkaüzlete és 

Guttmann Etel kézimunkaüzletétől Sátoraljaújhely.
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Pénteken délután kisérte utolsó 
útjára a város közönsége igen 
nagy és őszinte részvét mellett 
Széchenyi Lajos városi pénztári 
ellenőrt, a rom. kát egyházközség
tanácsának tagját.

Széchenyi Lajost, aki 62 éves 
korában, 33 évi boldog házas élet 
és 31 évi páratlanul lelkiismeretes 
és munkás közszolgálat után, úgy­
szólván munka közben sóhajtott 
utolsót, mindenki úgy ismerte és 
tisztelte, mint a kötelességteljesités, 
a becsület és önzetlenség ragyogó 
mintaképét.

Temetésén résztveti a város tisz­
tikara is teljes számban, élén dr. 
Orbán Kálmán polgármesterrel. 
Pintér Zoltán búcsúztatta a kar­
társak nevében.

_ Hat havi börtönt ka­
pott a vérszomjas kovács­
vágási legény. Karácsony ma- 
sodnapján Kovácsvágáson, nagy 
táncmulatság volt, mely az elma­
radhatatlan verekedéssel végződött. 
A verekedés közben Petercsák 
András egy husánggal véresre verte 
Kopcsó Bélát. Hat havi börtönt 
kapott.
_ A szerelmes fiatalem­

ber és a szigorú hegyőr
légy veres kalamljának epi­
lógusa. Még szeptemberben tör­
tént, hogy Rontó Béla újhelyi

fiatalember R. Ilonkával sétált a 
fenyvesben. Séta közben eléjü 
toppant Ripcse István hegyőr aki 
felelősségre vonta a sétálókat és 
megakarta motozni őket. Vita köz­
ben Rontó bottal rá akart ütni a 
hegyőrre, aki erre rálőtt a fiatal­
emberre, akinek lábát a serétek 
súlyosabban megsebesítették A
hegyőrt ezért most a kir. törvény­
szék 8 napi fogházra Ítélte.

— Jelmezes jégüuuepély. 
A sátoraljaújhelyi polgári leányis­
kola vasárnap, 10-én délután 5 
órakor az iskola udvarán levő 
korcsolyapályáján jelmezes jégün­
nepélyt rendez, amelyen az érdek­
lődő közönséget szívesen látja.

_ Ügyvédi iroda njitáf.
Dr. Staut József sátoraljaújhelyi 
lakos ügyvédi irodáját Sátoralja- 
ujely Kazinczy-utca 57. sz. alatt 
megnyitotta.

_ Dr. Lehoczky Tibor 
budapesti szakorvos. Buda­
pest székesfőváros polgármestere 
dr. Lehoczky Tibor egyetemi ma­
gántanárt, Lehoczky Sándor ny. 
törvényszéki elnök fiát. „az ideg* 
bategségek és elmebajok szakor 
vosa“ cim használatára jogosult­
nak elimerie és őt a szakorvosok 
jegyzékébe felvette.

— Két mozit engedélyez­
tek lljhelybeu. A Belügymi­
niszter újból megállapította az 
1935—36—37 években engedé­
lyezhető mozgófényképüzemek szá­
mát, mely szerint Sátoraljaújhely­
ben 2 mozi tartható fenn.

— Népházavatás FeisÖ- 
regmeeen. Február 10 én vasár­
nap dálután fél 3 órai kezdettel 
avatják fel ünnepélyes keretek kö­
zött a felsőregmeci népházat, melyet 
a Zemlénvármegyei Iskolánkivüli 
Népművelési Bizottság rendezett 
be az ottani ref. egyház által ren­
delkezésre bocsátott épületben. Este 
színdarabot, adnak elő a felsőreg­
meci műkedvelők.

— Akasztott ember az 
országéit oh. Csütörtökön délu­
tán Köröm község határában nad- 
rágszijjal egy fára felakasztva talál­
ták Vizes János 58 éves öreg csa­
vargót, aki községről-községre járt 
és ismerős alakja volt az ottani 
környéknek. Megállapították, hogy 
öngyilkosságot követett el, valószí­
nűleg a hideg és a nélkülözés 
miatt.

— Görökatolikus tánces­
tély. A sátoraljaújhelyi gör. kát. 
nőegylet február 10-én (vasárnap 
este 7 órai kezdettel rendezi meg 
a Városi Vigadóban) nagy érdeklő­
déssel várt táncosteáját.

— Uj orvosdoktor. Dr. La­
katos Istvánt, dr. Lakatos Dániel 
vizsgálóbíró fiát Budapesten or­
vosdoktorrá avatták.

Házi szarkák a bíróság előtt
Reich Miksa ruhásüzletét fosztogató bűnszövetkezet öt tagját

fogházbüntetésre ítélték
Megírta a Zemplén, hogy a sá- ] v^nysz^:^yeerSé^eája levő ^vádlót-

í ££Sru,
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daság vétsége címén 3 hónapi, 
végül Kohn Mór bűnpártolásért 1 
heti fogházat kapott. Az ítélet jog

non helül már az újhelyi kir. tör- ! erős. ____p........... — ■     i. •i»ií»i. ■ '*■ i *'* ******

akik részben a ruhakereskedő al- 
kalmazottaiból kerültek ki.

A gyorsított eljárás alapján az 
elvetemedett szarkák néhány na-

Összetaposták a megvadult loVak
Súlyos szerencsétlenség történt 

február hó 6-án a hosszulázi erdő­
ben. Jurkó Gyula 20 éves fuvaros 
lovai, miközben ő fagyüjtéssel volt 
elfoglalva, megugrottak.

Jurkó a szekér után iramodott 
s sikerült elkapni a gyeplőszárat,

közben azonban olyan szerencsét­
lenül csúszott el a síkos talajon, 
hogy a lovai közé zuhant, amelyek 
összetaposták.

Súlyos sérülésekkel szállították 
az Erzsébet közkórházba.

Ragyogóan sikerült
az újhelyi Katolikus Bál

A farsangi szezon legimponálóbb j dár alispánt, dr. Orbán Kálmán 
és legszínesebb bálja volt a sátor* j polgármestert, dr. yorgey 
aljaujhelyi Szociális Missziótársu- j országgyüjési képviselőt, a tiszti- 
lat táncestélye február hó 2-án j kar vezető tagjait stD.
este a Városi Vigadó Ízlésesen 
feldíszített és valósággal zsúfolt 
nagytermében.

Az első vendégek már fél 10 kor 
megjelentek, s attól kezdve sürü 
rajokban érkezett a báli közönség, 
hogy átadja magát néhány órára 
az önfeledt vidám, magyaros mu­
tatásnak. S valóban, ebben a kora 
reggeli órákig nem volt hiány. 
Hajnal felé a kitünően és nagy 
gonddal megrendezett bál közön­
sége feledhetetlen emlékekkel tá­
vozott.

Külön feljegyzést érdemel Stumpf 
György mellett Vámos Antal hit­
tanár lelkes rendezői munkássága.

A pompás leánykoszoru
Feltűnést keltett a sok szép, 

ízléses és elegáns toalett. A báli 
premierjüket tartó legfiatalabbak 
közül kiragyogtak a következők. 
A sejtelmes Máthé Ica, aki mintha 
egy diákálomból lépett volna a 
bálterembe, pompásan hatott Ung- 
vár képviselője, a kis Rácz Gabi,

Nagy ünnepélyességgel fogadták 
bál fővédnöknőjét, a férjével ér­
kező dr. báró Waldbott Frigyesné 
Mária Alice kir. hercegnőt, akit 
Payer Ferenc püspöki helynök kö­
szöntött Stumpf György helynöki 
titkárral. A bálteremben díszes 
hölgy koszorú élén Deák Andorné, a 
Szociális Missziótársulat elnöknője 
fehér szegfücsokrot nyújtott át a fen­
séges asszonynak, akitől Mattya- 
sovszky Kálmán bálelnök kért en­
gedélyt a tánc megkezdésére, me­
lyet azután a kitűnő, snájdig dr. 
Szilágyi Gyurka cigány biró irá­
nyított nagy sikerrel.

A közélet megjelent vezető té­
nyezői között ott láttuk sokak kö­
zött még báró Vécsey Aurél tb. 
kanonok, c. apátot, Berndth Ala-

* ... azután a rendkívül bájos Stépán
A megnyitás 2boray Klári és Gabi a jó-

„ „ t j _íz_; „ „„X- MOAnívinkedv tündérei, a szép pacsirta- 
hangú Lux Elli, a ragyogó Hau- 
senberger Ica stb.

A díszes leánykoszoru’oól még 
a következőket sikerült feljegyez­
nünk :

Báró Sennyey Ilona (Pácin), 
Báthy Zsófia, Zboray Ica, Szent- 
györgyi Sári, Orbán Gica, Boross 
Ica, Adriányi Magdi, dr. Vay Éva, 
Cseörghe Ilus és Irén, Schmidt 
Kata, Gondkievics Aranka, Mos- 
kovszki Annus, Markovits Éva 
(Miskolc), Kobylietz Edit (Szepes- 
váralja), Némedi Irén, Engelbert 
Nelly, Juhász Manci, Petáry Eta, 
Nemes Iza, Gerőcz Ilona, Lehel 
Éva, Tóber Irénka, Mara Márta, 
Moszka Éva, Havas Edi, Lux 

. Margit.

_ Tiszta választás a jelszó
abban az akcióban is, melyet a 
magyar társadalom női része bi­
zonyosan kitörő örömmel fogad.
A Tündérujjak amerikai egyszerű­
séggel igy fogalmazza meg az ak­
ció lényegét. Minden nő járathatja 
a Tündérujjakat s mindegyik ki­
vétel nélkül megkapja a nagyszerű 
jubileumi függönyajándékot. De 
hogyan ? Bejelenti készségét, hogy 
a lapot egy évig jártatja s hat hó­
napon át hajlandó fizetni 2 P. 40 
f-es részleteket. A félév leteltével 
ott van a páratlan szépségű füg­
göny a lakásában. Vagy ha azon­
nal óhajtja az ajándékfüggönyt, 
akkor beküld 7 P. 20 fillért s to­
vábbi három hónaponát folytató­
lag 2 P. 40 fillért. Akkor nyom­
ban birtokába jut a 150 x 260 cm. 
svájci tüllanyagu, ecrü szinü füg­
göny, melynek megkezdett mintái 
mutatják, hogy a hozzája adott 
Mez gyöngyfonallal kihimezve mi­
lyen szép lesz az ablak dísze. Tiszta 
sor, hogy mit jelent ez a pár fil­
léres részletekkel megszerezhető 
ajándék a lakásnak. De van e vá­
lasztásnak folytatása is. Az előfi­
zető (akár igy, akár úgy óhajt fi­
zetni) még a függöny méretét is 
vátoztathatja, (csekély ráfizetéssel.) 
Sőt még ezen túlmenő figyelmes­
séggel, akár egészen más ajándé­
kot is választhat a függöny helyett, 
így pl- kaphat: négy ágypárnát 
Arany-Egyptre előrajzolva, vagy 
pedig Indanthren-szegélyü azsúros 
lenvászonabroszt, esetleg egy Fa­
kulit, a közismert hárompnlcos fa­
állványt. Aki tehát előfizet, csak 
óhaját jelzi a Tündérujjaknak, (Bu­
dapest, Szervita-rér 3,) és az nyom­
ban teljesül.

— Izgalmas és humoros 
filmek a mozi jövő heti
műsorán. Hétfőn és kedden két 
sláger. Bűnök éjszakája. Izgalmas 
detektivdráma és egy romantikus 
nagy dráma. A délutáni előadások 
kivételesen félhatkor kezdődnek. 
— Szerdán és csütörtökön. Hava­
sok fia. Világfilm. Pazar kisérő 
műsor. — Szombaton és vasárnap 
Moulin Ruge Angyala nagy att­
rakció. Pompás kisérő műsor.

— Horatius ünnep a fő­
gimnáziumban. A sátoralja­
újhelyi kegyesrendi reálgimnázium 
február 17-én, vasárnap délután 
5 órakor az intézet tornacsarno­
kában Horatius, a nagy latin költő 
születésének kétezeréves forduló­
jára Horatius ünnepet rendez. Be­
lépődíj nincs. Müsormegváltás tet­
szés szerint. A változatos műsor 
keretében Horatius eszméiről ün­
nepi beszédet mond Szepesi Bó­
dog piarista tanár.

— Téli baleset. Kerekes Ist­
ván pácini malomgépész Sátoralja­
újhelyben a síkos utón elcsúszott 
és olyan szerencsétlenül bukott el, 
hogy a vállán levő vasrúd karjára 
zuhant, mely két helyen eltörött. 
A közkórházban ápolják.

A „ZEMPLÉN" az On lapja

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében
SÁTORALJAÚJHELY
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőr felvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)
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A RÉGI ZEMPLÉN
Mi történt februárban

35 éVVd ezelőtt ?
A sárospataki jogászegylet el­

nöke Farkas Andor IV. é. f., alel- 
nöke pedig Nagy Barna III. é. f. 
lett.

A vármegyénél tárgyalták a já­
rások és szolgabirói állások sza­
porításának kérdését.

Varannón az úri társaság elő­
adta a „Csikós41 cimü színmüvet 
és pedig tőrőlmetszett magyarság­
gal. Kitűntek Udvardy Viktorné, 
Bodor Gáborné, Diószeghy János, 
Filicskó Miksa és Lois Mariska.

Nagy sikert aratott Molnárné, 
Dohnál Anna tanitványainak zon­
gorahangversenye. Legjobban sze­
repeltek Oroszy Jolán, Olchváry 
Ernő, Spillenberg Sárika és Szép 
Ilonka. A kritikát dr. Hám Sándor 
tanár irta.

Zombory Andor sárospataki fő­
iskolai tanár örök hűséget eskü­
dött Radácsy Margitkának, Ujhely- 
ben pedig Lénárt Imre építész

Zombory Annának. Ez utóbbi es* 
ketést Katinszky Geyza r. k. plé­
bános végezte, Szentgyörgyi István 
volt az anyakönyvvezető.

Megtartották annak a teleknek 
a közigazgatási bejárását, ahol az 
újhelyi kir. törvényszéki palotát 
tervezték felépíteni.

Újjáalakult az újhelyi önkéntes 
tűzoltó testület, melynek főparancs­
noka Juhász Jenő, alparancsnoka 
Schőn Miksa, mászóparancsnoka 
Frisch Heiman, szivattyuparancs- 
noka Jakubcsó József, segédtisztje 
pedig Jurcsó Ágoston lett.

Az ínséges közmunkák vezeté 
sével Felsőzemplénben Gnadig Li- 
pót és Czakó Ignác kir. mérnökök 
bízattak meg.

A Szerkesztői Üzenetek ben „A 
huncut Icuka“ novella elolvasá 
Sára 2 heti haladékot kért a szer­
kesztő.

11

meg nem fázik
Az Okma!a!p á‘ nem ázik

ben-pe-‘g—--------------------------------------- ----------------------- ----------------—

Nagy Érdeklődés előzi meg a sátoraljaújhelyi 
protestáns egyesületek műsoros táncestéjét

Nagyszabású előadással egybekötött bál előkészületei folynak

A sátoraljaújhelyi protestáns 
egyesületek február hó 16-án, 
szombaton este 9 órai kezdettel 
a Városi Vigadóban nagyvonalú 
jótékonycélu műsoros táncestét 
rendeznek, mely a családias köz­
vetlenség, egyszerűség és fesztelen 
jókedv jegyében fog lefolyni.

A változatos műsorban kiváló

zempléni előadók szerepelnek, 
köztük hegyaljai Kiss Géza.

A műsoros táncestét, melynek 
fővédnökségét Bernáth Aladár 
alispán vállalta,. a Lorántffy 
Zsuzsanna ref. nőegylet, a Kani- 
zsay Orsolya ev. Nőegylet, a ref. 
rendezik és ev. leányegyletek. Bő­
vebbet a meghívók közölnek.

A síparadicsomok és még valami
......... ... . - CA*A«--liPofvek ?Jelentéktelenek-e a Sátor-hegyek ?

azért nem tartjuk érdektelennek 
egy szakmabeli vélemény közlését.

A Magyar Turista Egyesület 
Hegyaljai Osztályának volt főtitkára 
k. Czékus Miklós kérdéseinkre a 
kővetkezőket válaszolta:

_ Az előadó Strömpl Gábor 
egyetemi m. tanár részben téve­
dett részben azonban súlyos igaz­
ságot szögezett le. Tévedet'"'^ 
azt mondta, hogy hegyvidékünk

A budapesti rádió szerdán egy 
turista vonatkozású előadást köz­
vetített, amelyben szó esett a Sá­
tor-hegyekről is. Az előadó 
Magyarország „síparadicsomairól 
beszélve — a Sátor-hegyről azt 
mondta, hogy si-szempontból or­
szágos viszonylatban „jelentékte e- 
nek és felfedezetlenek

Ez a beállítás élénk visszhangot 
keltett nemcsak turistáink körében, 
hanem a nagyközönségben is

azzal, hogy „felfedezetlen".
— Úgy a tévedése, mint az 

igazsága fáj nekünk. Az első azért, 
mert városunk, hegyvidékünk tu­
rista és idegenforgalmi érdekeit is 
sérti, a második azért, mert mu­
lasztásokat idéz fel.

— A fájdalmas tévedéssel szem­
ben két reményem van. Az előadó 
aktív turista és a zöld asztalnál 
is mindég mindenkivel szemben 
sportszerű tekintély, tehát remé­
lem, hogy sikerülni fog őt téve­
déséről rövidesen meggyőzni. 
Hogy mivel ? Annak kifejtéséhez 
idő és hely kell, de azt szüksé­
gesnek látom hangsúlyozni már 
itt is, hogy ismerem pl. a Galya­
tetőt, (amely az előadó szerint 
ideális sitelep) és ismerem a ma­
gunk helyeit is — és én bizony 
még se cserélnék!

— Másik reményem az, hogy 
az előadó meggyőzése mellett le- 
veldi Kozma György főispán se­
gítségével oda állhassunk mi is 
azok elé, akik az előadót hallgat­
ták, a magyar rádió hallgatóság elé.

— Ami pedig az előadónak ama 
kijelentését illeti, hogy „felfedezet­
len* a hegységünk — arra csak 
annyit válaszolok, hogy vannak né- 
hányan aktív turisták, akik igenis 
felfedezték már ezt a hegycsoportot.

— Egyre azonban mégis csak 
jó volt ez a rádió előadás 1 Felé­
lénkítette az érdeklődést vidékünk 
turista vonatkozású ügyei iránt, fel­
hívta a figyelmet a Magyar Tu­
rista Egyesület Hegyaljai Osztályá­
ra és azokra a feladatokra, melyek 
fokozott munkára kell, hogy ser­
kentsék a turista osztályt tulajdon- 
képeni és legelsőrendü céljai felé. 
hogy hegységünk megnyíljon 
végre a valódi turista-kultura szá­
mára, nehogy a jövőben ilyen jel­
zőket kaphassunk és az osztályt 
se lehessen többé illetni a flaszter­
turistaság és vendég lő-kultusz túl-

Nyilatkozat.
Alulírott igazolom, hogy néhai 

Csizy Barna férjem, aki a Hermes 
Biztositó Részvénytársaságnál Rot- 
tenstein Bernát főügynök utján 
350 dollár és 1000 arany koronára 
volt biztosítva, elhalálozása folytán 
a teljes biztosítási összeget a tör­
vényes határidőn belül a Hermes 
Biztositó r. t. kezeimhez kifizette.

Ez alkalomból nevezett intézetet 
a n. é. közönség figyelmébe me­
legen ajánlom.

Sátoraljaújhely, 1935. febr. 8. 
286/6 Özv. Csizy Barnáné sk.

iSÍrTSi^ mondott ságos ápolásának vádjával. 

anem a nagy«wm»°*5—• ~ " """ — -

ORVOSOK FIGYELMÉBE.
QUARC ÉGŐK

. . . . . . . . Jr.is@5r.r-1

— Ingyenes féuyfeépotal- 
ványnnkat e héten Ardey 
Sándor tanító spataki előfizetőnk 
nyerte, kinek az utalvány ellené­
ben a Szepessy fotószalon teljesen 
ingyen 2 drb. művészi fényképet 
szolgáltat ki.

779/1934. vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Fuchs és Schlichler végrehajta- 
tónak 200 pengő tőke, ennek 
1934. évi november hó 21. nap­
jától járó 6 százalék kamata és 
eddig összesen 45 P 57 fillér 
perköltség erejéig végrehajtást szen­
vedőnél 1934. évi dec. hó 27. 
napján biróilag le(felül)foglalt és 
1237 pengőre becsült ingóságokra 
az árverést — azon foglaltatók kö­
vetelése erejéig is, akik törvényes 
zálogjogot nyertek — elrendelem, 
annak Sátoraljaújhelyben Rákóczi- 
utca 1. sz. alatt leendő megtartá­
sára 1935. évi március hó 1. 
napjának d. e. 10 óráját tűzöm 
ki, amikor a foglalásalatt levő búto­
rokat, vasárukat legtöbbet Ígérő­
nek készpénz fizetés mellett, de 
a becsérték 2/s-án alul nem adom 
el. Ha azonban a végrehajtást szen­
vedő beleegyezik a lefoglalt ingó­
ságoknak alacsonyabb áron leendő 
elárverezésébe, a 2/s-ad rész fi­
gyelmen kivül marad.

Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik. Vevő köteles 
fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1935. febr. 4-én.

285/6 Gáli Vilmos
kir. járásbirósági végrehajtó.

K U t * fti Cseredija
Eredeti HANAÜl EGg Beoltva

A sugárzás”mérését diiTTTan«. eszk ^

t"n k T FIN ZOLTÁN
Kaphatók: JjR ^ ^ ^ 1 szaküzletében.

Városi Bérpalota.

t y p n i n

Rádiókészülékek
csövekre is garanciával, szakszerű beállítással.
Izzólámpák: 5-10-15-25 w. P 1.10 

Továbbá TUNGSRAM dupla Spirál Izzók
garanciával. Elektromos anyagok.

oki. elektromérnök
Telefon 14
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HÉTVÉGI JEGYZETEK

Három újhelyi hazajáró léleh:
a a littmtnr, az ög$i6dMI - hormámzó

Az édesszép s annyiszor vissza 
és elsiri békében, amikor Szomo- 
tor felől befele szaladt velünk a 
vonat Ujhelynek, az újhelyi hegyek 
távlata három csucsorommá folyt 
össze s tűnt elő, épen olyan há­
rom hegysziluetté, mint amilyen a 
címerünkben zöldéi. Festői kép 
volt ez: büszke érzés újhelyinek 
vallhatni magunkat.

De még ennél is büszkébb érzés 
feszítheti minden újhelyi ember 
keblét annak folytán, mivel városa 
magáénak vallhat három másik 
hegycsúcsot is, három szellemi 
sziklát, amire erős várat építeni 
lehet és kell.

Melyik más magyar város di­
csekedhet el három olyan alap­
kővel? A fejedelemmel. A litterá- 
torral. Az ügyvédből, ügyészből 
lett kormányzóval ? 1

A fejedelem
Itt született. Túl a kétszínű so­

rompón, a 3 km.-re fekvő kis 
magyar faluban. Lomha suta, mag- 
társzerü, ósdi épület a ház, amely 
azzal büszkélkedhet, hogy: .sötét 
éjben fénylő csillagot" adott a 
magyar menny boltozatára. Itt 
született, hogy megfussa a maga 
áldozatos, fényességes, krisztus- 
kálváriás, megrázó magyar útját 
s hogy ide térjen meg hosszú 
idők s történelmi fordulók után 
nem messzire pihenni: a kassai 
dómba. Dehát pihen és pihenhet 
a Rákóczi lelke ? Nem érzitek-e, 
hogy itt jár, itt buzdít, itt tanít az 
érverésünk zenéjében, itt követel 
és itt mutat utat saját maga felé: 
szülőföldje és nyugvóhelye irá­
nyában. Ti alusztok talán, de az 
ő nagy lelke ébren van, ébresztget 
és sugárzik felétek s bennetek: 
Újhelyi magyarok.

A másik
A másik litterátor volt. Levele­

ket irt szerte a hazában. Úgy hív­
ták; Szent Öreg. Börtönben ült 
bécsi parancsra, cseh börtönben. 
De nem nyugodott, hanem irt, irt 
leveleket, fordított, mivelkedett és 
müveltetett, a magyar nyelv mes­
terségesen elcsenevészitett bokrát 
öntözgette hittel, szeretettel szor­
galommal s a szenvedésében is 
átütő bizalommal s lön a mustár­
magból virágzó, életerős fa. Mikor 
meghalt, Petőfi Sándor felhábo­
rodva dörögte, versbe sikoltotta 
a széphalmi szégyent. Azóta meg­
hallatott a Petőfi szava, szép disz­
kedbe pihen Kazinczy Ferenc. Pi­
henhet már, a megindított munka 
folyik serényen tovább porai felett.

A harmadik
Mint tudjuk büszke bronzszobra 

hátára irt sorokból is, bár Mono­

kon született, szívevére Újhelyi 
vallotta szükebb hazájának. Fis­
kális volt. Ujhely város ügyésze 
s szava először az újhelyi várme­
gyeházán keltett figyelmet. Később 
azután dörömbölt a „Pokol ka­
puin* és egész Amerikáig, Ang­
liáig zengett el a szó, s a képe 
nemcsak ott fészkel minden ma­
gyar tanyai ház falán, de bele 
van sütve a magyar lelkekbe s 
ezen lélek kincses kamrájának 
legfénylőbb kohizsorja? Ősforrás 
és fogalommá lett az újhelyi fis­
kális Kossuth Lajos, melyből me­
rítjük az érvet és a jogcímet e 
jövőnkhöz, a hitet a jövőben.

*

Három újhelyi hegycsúcs vilá­
git... Világítja az utat a „negye­
dik* eljöveteléhez, akit remegve 
várunk s aki el fog jönni, hogy 
kivezesse népét a bajok, a sötét­
ség tengeréből az Igazság és a 
Fény felkelő hajnalába.

Ifjabb dr. Szirmay István

A tokaji kir. jbiróság mint tkvi hatóságtól. 

Tk. 3161/1934. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
Boros György, mint kisk. Boros 

Borbála, Mária és György t. t. 
gyámja végrehajtatónak Ender 
Gyuláné sz. Tamás Erzsébet vég­
rehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság az újabb árverést a csat­
lakozódnak kimondott dr. Honétzy 
Géza 300 P tőkekövetelés s já­
rulékai behajtása végett a tokaji 
kir. járásbíróság területén levő 
Olaszliszka községben fekvő s az 
olaszliszkai 353. számú telekkönyvi 
betétben A. I. 3—6. sorszám 1409., 
1514., 1582. és 3527. helyrajzi 
szám alatt felvett 15 katasztrális 
hold és 1479 négyszögöl területű 
szántóra 4230 P kikiáltási ár mel­
lett elrendelte.

Az árverést 1935. évi február 
hó 28. napján d. e. 10 órakor
Olaszliszka községházánál fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
3447 P-nél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy 
az 1881. LX te. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, vagy a bánatpénz 
nek előlegesen bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árve­
rési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha töb­
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni.

Tokaj, 1934. évi október hó 12. 
napján. Dr. Hauptvogel sk. kir. já- 
rásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Szerviczky

283/6 kiadó

Brassói Kozák Gábor "rsr 
Horfii Hello zongoraművészt £§ zeüeIíopiiIí

a Városi Vi^sdóbüD. 2^
Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

127/1935. kb.
Tárgy: A tokaji árkászlaktanya és gyakorlótér*részére 

szükséges ingatlanok kisajátítása.

Hirdetmény.
A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 1935. évi 

január hó 11-én kelt 78844/V. a. 1934. szám alatti és 
a fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes kisajá­
títási eljárást az 1881. évi XLI. te. 32. és 33. § ai értel­
mében elrendelte.

Ennek következtében a kisajátítási terveket és összeírást 
1935. évi február hó 1-étől febr. 15-éig Tokaj nagyközség 
községházánál 15 napi közszemlére kitétetni rendelem s 
ebből a célból Tokaj nagyközség elöljáróságának kiadom.

A kisajátítási eljárás határidejéül 1935. évi február 
hó 20. napjának reggeli 10 óráját és összejöveteli 
helyül Tokaj nagyközség községházát tűzöm ki s an­
nak foganatosítása céljából dr. Szirmay István vm. tiszti 
főügyész, közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt: 
Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos a sátoraljaújhelyi m. 
kir. államépitészeti hivatal főnöke, közigazgatási bizott­
sági tag és Szirmay Sándor vm. közigazgatási bizottsági 
tagból álló bizottságot küldök ki. Jegyzőül kirendelem 
Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet.

Felhívom a tokaji járás főszolgabiráját és Tokaj nagy­
község elöljáróságát, hogy a kitűzött eljáráson szintén 
jelenjenek meg, amikor is a községi elöljáróság a kisa­
játítási tervet és összeírás közszemlére történt kitételét, 
nemkülönben a kisajátítási eljárásról kibocsátott hirdet­
mények kihirdetését igazoló községi bizonylatot és vét- 
ivet a bizottsági elnöknek átadni köteles lesz.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátítási 
terv és összeírás elleni észrevételeket az eljárás napjáig 
Tokaj nagyközség elöljáróságánál Írásban, vagy az eljárás 
során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a kisa­
játítási terv megállapítása felett akkor is érdemben ha­
tároz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a fent idézett törvény 34. §-a ér­
telmében a „Budapesti Közlöny “-ben és a „Zemplén" 
cimü sátoraljaújhelyi hírlapban három Ízben közzététetni 
rendelem.

Miről vétiv mellett értesítem:
1. Dr. Szirmay István vm. tiszti főügyészt,
2. Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos, bizottsági tagot,
3. Szirmay Sándor földbirtokos Tállya, bizotts. tagot,
4. a tokaji járás főszolgabiráját,
5. Tokaj nagyközség elöljáróságát, a kisajátítási terv 

és összeírás két példányának kiadásával, azzal, hogy a 
kisajátítási összeírásban megnevezetteket és a 3192. hrsz.-u 
ut tulajdonosát a m. kir. Kereskedelemügyi Minisztériu­
mot vétiv mellett értesítse.

6. A m. kir. hetedik honvéd vegyesdandár parancs­
nokságot Miskolc,

7. a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóságot Budapest, 
V. Klotild-utca 15. sz.,

8. Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet bizottsági jegy­
zőt a többi iratok kiadásával.

Sátoraljaújhely, 1935. január 25.

282/6

Dr^Kozma György s. k. 
főispán, elnök.

A kiadmányt hitelesítette: 
lfj. Garanyi János 

vmi kiadó.

Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős t^d*: Bállá János.


